

中华古籍保护计划简报

第二十四期

中国国家古籍保护中心编

2009年7月15日

国家珍贵古籍特展成功举办

2009年6月13日—7月10日，文化部主办，国家图书馆（国家古籍保护中心）承办了入选第二批国家珍贵古籍名录“国家珍贵古籍特展”。来自全国97家收藏单位的300件珍贵古籍参加展览。历时四周的展览吸引了两万余人前来参观。

此次展览主要为迎接我国第四个文化遗产日并庆祝国务院批准并公布第二批《国家珍贵古籍名录》及第二批全国古籍重点保护单位而举办的。

从2008年3月1日公布第一批《国家珍贵古籍名录》及第二批全国古籍重点保护单位，到2009年6月9日第二批的公布中间仅间隔一年，体现出各级政府对古籍工作前所未有的重视，以及各收藏单位古籍工作的显著成效。

从2007年2月28日陈至立同志出席全国古籍保护工作会议并作重要讲话，到2008年7月28日刘延东同志出席全国古籍保护工作会议，向第一批《国家珍贵古籍名录》单位代表及第二批全国古籍重点保护单位颁证颁牌，2009年6月11日刘延东同志出席在中南海举办的电视电话会议，并在会上针对古籍工作做重要指示，都凸显出政府对古籍保护

工作的重视。

目前，已经公布的两期国家珍贵古籍达 6870 部，全国古籍重点保护单位达 113 家。古籍分层保护的基础已搭建成型，一些单位已经在为第三批的评审积极筹备。

此次展览，也在着力展示两年以来的古籍保护工作。6 月 13 日全国政协副主席罗富和、文化部副部长周和平、新闻出版总署副署长邬书林等领导、古籍保护部际联席会议单位代表、国家图书馆副馆长张雅芳、陈力、张玉辉，全国古籍保护工作专家委员会顾问傅熹年、主任李致忠、副主任史金波以及王尧、丁瑜、白化文、杨成凯、施安昌等德高望重的专家学者，部分收藏单位代表、重点古籍保护单位代表和各地送展单位代表以及国家图书馆部分员工出席展览开幕式。文化部周和平副部长对经过两年奋斗形成的古籍工作的局面给予充分肯定，并对政府的关心支持表示感谢，对古籍工作者的艰苦奋斗表示赞赏，对今后的工作也提出了更高的要求。

正如周部长所总结的，通过两年的工作，古籍保护已经得到社会各界的认同，此次展览在很短的时间内能够成功举办，也说明各单收藏单位间已经基于对保护古籍的共同认识，形成了团结协作，共同发展的良好局面，国家古籍保护中心也借此期简报，向各参展单位表示衷心感谢。

主送：文化部、部际联席会议成员单位领导、全国古籍保护工作专家委员会成员

抄送：各省（市、自治区）文化厅、古籍保护中心等